



प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक 23 फरवरी 2024 को राजकीय इंजीनियरिंग कालेज कन्नौज में होगा एक दिवसीय कार्यशाला बौद्धिक सम्पदा अधिकार संरक्षण कार्यक्रम का आयोजन

दिनांक 23 फरवरी 2024 को राजकीय इंजीनियरिंग कालेज कन्नौज में होगा एक दिवसीय कार्यशाला बौद्धिक सम्पदा अधिकार संरक्षण इस कार्यक्रम की वित्तीय सहायता उत्तर प्रदेश विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग लखनऊ द्वारा की जा रही हैं। इस कार्यक्रम का शुभारम्भ संस्थान की निदेशक प्रोफेसर डा० रचना अस्थाना, कार्यक्रम के समन्वयक डा० अरुण कुमार सिंह एवं उप समन्वयक डा० विवेक श्रीवास्तव, तथा श्री अभिषेक बाजपेई द्वारा किया जायेगा। इस कार्यक्रम में जनपद के लगभग 150.00 बच्चों द्वारा प्रतिभाग किया जायेगा।

इस कार्यक्रम की मुख्य अतिथि तथा विशिष्ट अतिथि प्रो० गीतिका राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान, इलाहाबाद एवं प्रो० जे० राम कुमार आई० आई० टी० कानपुर डा० उक्त कार्यक्रमों में डा० आलोक मिश्रा सहायक निदेशक पेन्ट का० भारत सरकार श्री भरत गोयल सहायक निदेशक भी अपना व्याख्यान प्रस्तुत करेंगे। उक्त कार्यक्रम में डा० आशीष त्रिपाठी भारत डायनेमिक्स लिमिटेड, भारत सरकार की विभिन्न उपकरण क्षेत्र के पेटेंट के बारे में जानकारी प्रदान करेंगे। उक्त में पेटेंट अभिस्कार डा० अंशु सिंह आई० आई० टी० कानपुर, इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य भारत सरकार की विशेष पहल पर बौद्धिक सम्पदा का अधिकार जो प्रस्तुत पाठ का उद्देश्य बौद्धिक सम्पदा के अधिकार पर प्रकाश डालना एवं इस विषय पर आवश्यक जानकारियों उपलब्ध कराना है। इसमें सर्वप्रथम हम बौद्धिक सम्पदा के अधिकार को पारिभाषित करने का प्रयास करेंगे। हम आज के वर्तमान समाज में बौद्धिक सम्पदा एवं बौद्धिक सम्पदा के अधिकार की आवश्यकता को समझने का प्रयास करेंगे। तत्पश्चात् बौद्धिक सम्पदा के अधिकार एवं इससे सम्बन्धित विभिन्न अधिनियमों के ऐतिहासिक परिदृश्य पर प्रकाश डालेंगे। बौद्धिक सम्पदा के अधिकार के अन्तर्गत आने वाले विभिन्न क्षेत्रों को चिन्हित करेंगे एवं उन्हें विभिन्न श्रेणियों में रखने का प्रयास करेंगे। भारत में बौद्धिक सम्पदा के अधिकार के अन्तर्गत संसद में पारित किये गये विभिन्न अधिनियमों को सूचीबद्ध करते हुए उनके सम्बन्धित विभागों को दर्शाएंगे। पाठ में हम अन्तर्राष्ट्रीय बौद्धिक सम्पदा संगठन पर विवरण प्रस्तुत करेंगे। तत्पश्चात् प्रतिलिप्याधिकार या कॉपीराइट, एकस्व या पेटेंट एवं ट्रेडमार्क पर यथासम्भव आवश्यक जानकारियों को प्रस्तुत करें। इस कार्यक्रम में छात्र-छात्रायें प्रतिभाग करेंगे और उनको पुरुष्कृत भी किया जाएगा। संस्थान के समस्त शिक्षकगण एवं शिक्षणत्तर कर्मचारी तथा छात्र-छात्रायें भी उपस्थित रहेंगे।

(मीडिया प्रभारी)

राजकीय इंजीनियरिंग कालेज,
कन्नौज